



Indul a Becherovka Miskolci Kocsonya Farsang!

7. oldal

Ha február, akkor ismét Becherovka Miskolci Kocsonya Farsang! Február 5-8. között négy napon át várják a látogatókat új helyszínekkel, gasztronómiai élvezetekkel, fantasztikus fellépőkkel!

Miskolci Napló

2015. január 31. | 5. hét | XII. évfolyam 5. szám

Megjelenik Miskolcon és vonzáskörzetében 85 000 példányban – térítésmentes

ÉVÉRTÉKELŐ ÉS PROGRAMADÓ VÁROSÉPÍTŐ ÜNNEP 2015

Folytatódik a történelmi Avas, a belváros és a tapolcai strand fejlesztése, a nyomortelepek felszámolása – erről, és az elmúlt év eredményeiről is szólt kedden este Kriza Ákos polgármester a Művészetek Házában tartott évértékelő, programadó ünnepségen. A rendezvényen részt vett, és beszédet mondott Seszták Miklós nemzeti fejlesztési miniszter is.



2. oldal

Seszták Miklós:

„4,5 helyett 8 milliárd forintot biztosít az állam a diósgyőri stadion megújítására”

Seszták Miklós nemzeti fejlesztési miniszter az évértékelő, programadó ünnepségen bejelentette, hogy a már megígért, és kormányhatározatban rögzített 4,5 milliárd helyett 8 milliárdos fejlesztés valósulhat meg a diósgyőri stadionban – az állam 3,5 milliárd forinttal nagyobb forrást biztosít a beruházáshoz.



2. oldal

„MISKOLCNAK BIZTONSÁG KELL”



Évértékelő, programadó ünnepség a Művészetek Házában

Folytatódik a történelmi Avas, a belváros és a tapolcai strand fejlesztése, a nyomortelepek felszámolása – erről, és az elmúlt év eredményeiről is szólt kedden este Kriza Ákos polgármester a Művészetek Házában tartott évértékelő, programadó ünnepségen. A rendezvényen részt vett és beszédet mondott Seszták Miklós nemzeti fejlesztési miniszter is (középső képünkön).

Seszták Miklós kiemelte: 2010-ben új időszámítás kezdődött Miskolcon. A gazdasági értelemben „Jegyenült immunrendszerű” város négy év alatt önfenntartóvá vált. Az adóssághozjáról során 36 milliárd forintot tehertől szabadult meg Miskolc, ami mozgásteret nyitott a fejlesztéseknek.

– Az utóbbi három és fél évben 92 milliárd forint fejlesztési forrás hasznosult Miskolcon, ami 7 milliárd forintos működési támogatással egészült ki – fogalmazott a miniszter, aki arról is szólt, hogy 2013-ban kiemelt fejlesztési központ lett Miskolc. A város gazdasági tekintetben ma már az elsők között van az országban – Győr és Kecskemét mellett –, a kormányzat is erős bástyaként tekint rá.

Mint elhangzott, az ipar mellett Miskolc gazdaságának fontos pillére a turiz-

mus is, az utóbbi időszakban jelentősen nőtt a városban töltött vendégéjszakák száma. A miniszter megemlítette a Digitális Közösségi Programot, amely először Miskolcon indult be; 17 ezren jutottak ezen keresztül számítógéphez, informatikai tudáshoz.

Seszták Miklós beszéde végén bejelentette, hogy többször tárgyalt a diósgyőri stadion ügyéről Kriza Ákos polgármesterrel, aki meggyőzte a minisztert: nagyot kell álmodni. Ezért négy és fél milliárd helyett 8 milliárd forintot biztosítanak a diós-

győri stadion fejlesztésére. (Bővebben l. külön)

Miskolc fejlődési pályára állt

Kriza Ákos polgármester értékelésének elején elmondta: az elmúlt év-

ben a miskolciak háromszor nyilvánították véleményét a kormányzatról, az önkormányzatról és az ellenzék nyújtotta alternatívákról. Háromból háromszor nyert a kormányzó pártszövetség. A helyben talán legfontosabb őszi, önkormányzati választáson pedig minden korábbi várakozásukat felülmúlták az eredmények. 2010-ben 15 mandátumot nyert a Fidesz – KDNP a városi közgyűlésben. Akkor sokan azt mondták, ilyen még egyszer nem lesz Miskolcon. Lett: 2014-ben 16 mandátumot szereztek.

Gazdasági szempontból sokat fejlődött Miskolc az elmúlt évben – emelte ki Kriza Ákos. Több mint 4 ezer új munkahely jött létre, a közmunkásokat nem számítva. 2013-ban betelt a Mechatronikai Park, így új területet jelöltek ki a befektetők számára, a Déli Ipari Parkot. Itt a japán Takata volt az első beköltöző. A gyár – bár sokan nem hitték – határidőre felépült. Már most 300-an dolgoznak ott és 2016-ra ezren fognak. 2014-ben a Bosch is jelentős fejlesztéseket hajtott végre. A cégcsoport jelenleg 3800 embernek biztosít megélhetést. 2018-ig az önindítógártás nagy részét is Miskolcra telepítik, így további 400 fős bővítéssel lehet számolni. A tervek szerint 2018-ig összesen 700 új munkahely létesül a gyárban, ebből a tavalyi évben több mint 300 főt már fel vettek.

A régió legnagyobb szállítmányozó cége, a Waberer's Szemerey ide telepítette régiós központját, és 2014-ben 160 kamionnal bővítette miskolci telephelyét. – Szintén a városvezetés munkaadó-

barát hozzáállását és stratégiai szemléletét tükrözi – hangsúlyozta a polgármester, – hogy a Vodafone 2014-ben 240 új munkavállalóval bővítette miskolci ügyfélszolgálati központját. Ezt a munkahelyteremtő beruházást az önkormányzat 130 millió forinttal támogatta. 2010 óta folyamatosan bővítette kapacitását és létszámát a műanyagipari cég, a Star Plus is. Jelenleg már 360-an dolgoznak a vállalatnál. Itt hozták létre az Országos Segélyhívó Központ egyik állomását. Ez az 5 milliárd 450 millió Ft-os beruházás újabb 450 miskolcinak biztosít megélhetést.

2014-ben elkészült Közép-Európa legnagyobb műemlék-beruházása, a diósgyőri vár felújítása. Épül a tapolcai strand is, amelynek fejlesztésére a város nemrégiben újabb egymilliárd forint forrást kapott, hogy az idén nyáron már a medencékben hűsölhessenek a miskolciak és az ide látogatók.

„Fészekrakók” ki, egyetemisták be

Kriza Ákos arról is szólt, hogy több mint száz „fészekrakós” lakást üritett ki az önkormányzat. Ezek közül több tucatot fel is újítottak már, ezekbe az egyetem munkatársai és doktoranduszai költöztek, költöznek be. A polgármester beszédében kiemelte: Miskolc közbiztonságának legkritikusabb pontjait a nyomornegyedek környéke jelenti. Mint fogalmazott, ez nem cigányügy, nem szegénység, hanem közbiztonsági, közegészségügyi kérdés.

Mint elhangzott, a nyomortelepek felszámolását sokszor támadták a politikai ellenfelek. A baloldaliak „jogvédőködtek”, a radikális jobboldalon pedig jogtörésre akarták rávenni a polgármestert. Kriza Ákos leszögezte: ahogy eddig, úgy ezután is a hatályos törvények szigorú betartásával, jogszerűen folytatják a rendteremtést.

– Nem állunk meg ugyanis félúton, továbbra is kiemelt célunk a rendteremtés. Miskolcnak biztonság kell: létbiztonság és közbiztonság – hangsúlyozta Kriza Ákos. – Megépítjük a stadiont, elkészül a tapolcai strand, lebontjuk a nyomortelepeket és óvodákat építünk. Idén a Salkaházi-programban nemcsak pénzügyi támogatás, de programok is várnak az idősekre – zárta szavait Miskolc polgármestere.



NYOLCMILLIÁRD

Seszták Miklós nemzeti fejlesztési miniszter az ünnepségen bejelentette, hogy a már megígért, és kormányhatározatban rögzített 4,5 milliárd helyett 8 milliárdos fejlesztés valósulhat meg a diósgyőri stadionban.

Mint ismert, a stadion fejlesztéséről tavaly júniusban írták alá a szerződést, a beruházásnak köszönhetően a legnagyobb vidéki szurkolótábor egy új, 15 000 ülőhelyes, UEFA 4-es kategóriájú arénával gazdagodhat. Ez – a fejlesztési miniszter szerint – nem csupán a városnak és a csapatnak, hanem minden sportbarátnak fontos.

Seszták Miklós elmondta, többször tárgyalt a diósgyőri stadion ügyéről Kriza Ákos polgármesterrel, aki meggyőzte: „nagyot kell álmodni” – négy és fél milliárd helyett 8 milliárd forintot biztosítanak a stadion fejlesztésére.

A miniszter hangsúlyozta, minden sportlétesítmény akkor tölti be igazán a hivatását, ha nem üres, a közönség megtölti a lelátókat. A minőségi sporteseményekhez minőségi sportlétesítmények szükségesek, olyanok, ahová a szívesen mennek

az emberek, mind a kényelmi, mind a biztonsági szempontoknak magas szinten meg tudnak felelni.

Az új diósgyőri stadion az Európai Labdarúgó Szövetség valamennyi biztonsági és kényelmi előírásainak megfelel majd. A pályát – amely nemzetközi mérkőzések lebonyolítására is alkalmas lesz – fedett lelátó veszi majd körül.

– Nagyon örülünk, hogy a rekonstrukcióra egy olyan összeg áll rendelkezésre, amely valóban elegendő rá, hogy az összes kívánalomnak megfelelő stadion épüljön. Polgármester úrnak nagyon sok munkája van abban, hogy sikerült elérnie az anyagi forrás megnövelését, ezt különösen köszönjük – nyilatkozta Szabó Tamás, a DFC Kft. ügyvezetője. A stadion mellett egy utánpótlás-centrum is épül majd Diósgyőrben. Az építkezés 2015 első felében indulhat és 2016-ban fejeződik be.



a diósgyőri stadion megújítására



Elismerés a Boschnak és a Martin János Szakképzőnek

A minőségfejlesztés területén elért eredmények elismeréseként az idén tizenhárom szervezet, illetve csoport – köztük két miskolci – részesült IIASA-Shiba Díjban, melyet szerdán a Nemzetgazdasági Minisztériumban adtak át.

A rendezvény sajtótájékoztatóján az IIASA-Shiba Díjat alapító Shoji Shiba professzor annak a véleményének adott hangot, hogy Magyarország modernizálódott az elmúlt 25 évben. A magyar ipar színvonalassá vált, felzárkózott a világhoz, mindehhez hozzájárult az infrastruktúra ugrásszerű fejlődése, a teljes körű minőségfejlesztés gyakorlatának bevezetése. Glattfelder Béla, a Nemzetgazdasági Mi-

nisztérium államtitkára az ünnepségen arról szólt, hogy a díjazottak teljesítményei hozzájárultak a hazai ipar és gazdaság fejlődéséhez.

A díjátadón, amely egyben az IIASA-Shiba Díj megalapításának ünnepi ülése is volt, Sugár Karolina, a Szövetség a Kiválóságért Közhasznú Egyesület elnöke méltatta a Shoji Shiba professzor, a Nemzetközi Alkalmazott Rendszerelemzési Intézet (IIASA – International Institute for Applied Systems Analysis), valamint az akkori ipari miniszter által 1989-ben alapított díjat.

IIASA-Shiba Díjat kapott az ipari szféra szervezeti kategóriában a Robert Bosch Power Tool Kft., oktatási területen pedig a Martin János Szakképző Iskola.



Shoji Shiba professzor és Glattfelder Béla államtitkár

LÁTVÁNYOSAN ÉPÜL A LOVAGI TORNÁK TERE



Falaznak, burkolnak, hamarosan az ajtókat és ablakokat is beépítik a Lovagi tornák terén. A Diósgyőr – Lillafüred turisztikai attrakció harmadik eleme – csaknem 850 millió forintból – a nyár elejére épül meg. A vásártér építése 40 millióból februárban kezdődhet. Közben a diósgyőri várba megérkeztek a királynéi ruhák is.

A munkálatok tavaly júliusban kezdődtek, azóta folyamatosan csaknem 150-en dolgoznak a területen. Az időjárás kedvező, így a kivitelezés a terveknek megfelelően halad.

Szerkezetépítésnél és betonozásnál a lelatóelemek kialakítása történik mind az északi, mind a déli lelatónál –



A rendezvények háttérül a diósgyőri vár szolgál majd. A lelatókon 3 ezer embert tudunk elhelyezni, és lehetőség nyílik mobil-látók elhelyezésére is, így további 500 nézővel bővül a befogadóképesség – mondta el Lengyel Katalin, a Miskolci Városfejlesztési Kft. ügyvezetője.

mutatta a helyszínen Kolozsvári Zoltán, a Zeron Zrt. projektmenedzsere. – Belül pedig már a gépészeti és elektromos alapszerelések történnek. Készül az aljzatbeton, helyükre kerülnek a nyílászárók, és készül a fa tetőszerkezet is.

A Lovagi tornák terét 850 millióból, a vásártérrel 40 millióból építik meg nyár elejére. A Diósgyőr – Lillafüred turisztikai attrakció harmadik eleme három oldalról zárt, a vár felől nyitott lesz.

Miközben a régi Várfürdő területén épül a Lovagi tornák tere, a diósgyőri vár belülről szépül. A szőnyegek és textilek után megérkeztek a királynéi ruhák is. Cséfalvai Fanni ruhatervező a saját tervei alapján varrta az Anjou- és reneszánsz kori királynéi ruhákat. Lovász Emese régész elmondta, a vár berendezése korabeli ábrázolások alapján történik. Hamarosan a bútorkárpitok is megérkeznek.

Egyre több munkás, egyre több gyártósor

A Macropolisban (Arany János tér 1.) található irodából minden osztály, így a személyügyekkel, toborzással foglalkozó részleg is kiköltözött a gyár végleges helyére, a Takata út 1. sz. alá – tájékoztatta szerkesztőségünket a Takata Safety Systems Hungary Kft.

„A továbbiakban kérjük, ezen a címen keresnek minket, illetve kérdéseikkel forduljanak hozzánk bizalommal a +36-46/407-900-as központi telefonszámon vagy a takata.hungary@eu.takata.com e-mail címen.

A nyitott pozíciókra történő jelentkezést szívesen várjuk elektronikusan a www.takata-miskolc.hu weboldalon keresztül is. A Macropolisban található irodánk 2015. január 25-ével megszűnt” – hangsúlyozza a társaság közleménye.

A Déli Ipari Parkban felépített komplexumban hétfő óta 600

négyzetméteren csaknem 150-en dolgoznak a beszerzési, a pénzügyi és a toborzási területen. Közben folyamatos a munkafelvétel és egyre nő a gyártósorok száma. Márciustól az itt gyártott légszűrőket is tesztelik.

Jelenleg 300 fölötti a dolgozói létszám, de az irodai, a mérnöki és gyártási területre folyamatosan keresik az embereket. – Elsőként természetesen a munkavállalókra koncentrálnak, nagyszerű emberek dolgoznak nálunk. A következő 2-3 héten belül már mintegy 400 embernek tudunk munkát adni. Befejeződik a kávézó, az étkezdé építése, ezek is működni fognak. Emellett további gyártósorok is érkeznek és hamarosan az első gázgenerátor-gyártósorunk is megkezdheti működését – tájékoztattott Kersten Bachman, a Takata Légzsák és Elektromos Üzletág európai igazgatója.



Új laboratórium a Földesben

Nemrégiben adták át a Földes Ferenc Gimnázium új, természettudományos laboratóriumát.

Minden tanulónak jut egy tálca, rajta azokkal a kémcsövekkel, vegyszerekkel, amelyek a kémiai kísérletekhez szükségesek. A mikroszkópokkal a molekulák szerkezetét figyelhetik meg a diákok, de a csillagok vizsgálatához minden adott az új laboratóriumban. – 15 általános iskolával közösen, egy előre kidolgozott projektterv szerint fogunk dolgozni – mondta el Veres Pál igazgató. Kiemelte, remélik, a bemutatókkal, tanuló-kísérleti órákkal fel tudják kelteni a diákok érdeklődését a viszonylag kevés óraszámú természettudományos tárgyak iránt.

Kiss Gábor alpolgármester arról szólt, hogy a napokban nyújtott be az önkormányzat egy olyan pályázatot – „Tudás Park” címmel – amellyel a város és az egyetem együttmű-



ködésében, a kutatásfejlesztés, az innováció megerősítését szeretnék a következő időszakban elérni. – Abban hiszünk, hogy egy város akkor képes fejlődni, ha a tudásalapú társadalomra épít – hangsúlyozta Kiss Gábor.

Az Öveges-programban négy miskolci gimnázium jutott támogatáshoz. A Lévy József és a Herman Ottó Gimnázium után most a Földesben is elkészült az új természettudományos labor, amelyre 330 millió forintot költöttek, európai uniós forrásból.

Már 25 új Skoda van forgalomban

Újabb öt Skoda villamos áll forgalomba január 27-én, így összesen már 25 új, alacsonypadlós, modern szerelvény szállítja az utasokat Miskolcon.

A most forgalomba állt villamosok már fel vannak szerelve azzal a fedélzeti számítógéppel, amely pontosan

meg tudja határozni a járművek helyzetét. Így percre pontos forgalmi tájékoztatást nyújt az utazók számára a megállóhelyi kijelzőkön, az internetes útvonaltervezőben (mvszrt.hu/valosido-ben) és a TransIT menetrend: MVK Zrt. nevű android mobilalkalmazásban is.

Ez a fedélzeti számítógép képes arra is, hogy „előnyben részesítse”

a szerelvényt egy intelligens fázis-sorrend-módosítással. Ez azt jelenti, hogy a rendszer elengedi a villamost úgy, hogy a gyalog vagy személyautóval közlekedők részére a jelzőlámpa pirosra vált, a villamos pedig „előnyben részesül”, zöld utat kap. Ezt a villamosvonal mentén 16 jelzőlámpás kereszteződésben tudja biztosítani a rendszer a járműveknek.

Népkerti sporteszközök



Újabb tíz szabadtéri kondigépet telepítettek nemrégiben a Népkertbe, a játszótér és a drótkötélpálya közé. Így a családok akár együtt

sportolhatnak itt a hétvégéken, az eszközök használatáért nem kell fizetni. Lengyel Katalin, a Miskolci Városfejlesztési Kft. ügyvezetője elmondta, a tavalyi évben több játszótér felújításával, építésével is fejlesztették a várost, a fitnessparkra mintegy tízmillió forintot költöttek. Eperjesi Erika (képünkön), a terület önkormányzati képviselője örömet fejezte ki, hogy újabb fejlesztés valósult meg a Népkertben. Mint mondta, ez a miskolciak közkedvelt pihenőhelye, nagyon fontos, hogy megfelelő, kulturált és biztonságos eszközök álljanak rendelkezésre a szabadidő eltöltéséhez.

Ifjúságvédelemről tanácskoztak

A fiatalokat érintő problémák feltárásáról kezdődött közös gondolkodás tavaly novemberben, iskolaigazgatók, intézményvezetők, ifjúságvédelmi és családsegítő szakemberek, rendőrök részvételével. A napokban újabb egyeztetésre került sor Diósgyőrben.

Egyebek mellett elhangzott, „Attól félsz, amit nem ismersz” címmel 2012-től működik egy program, amely a bíróságok tevékenységét próbálja megismertetni a fiatalokkal. A Miskolci Törvényszék



kezdeményezésével évente 2500 diákhoz jutnak el. Elsősorban a középiskolásokhoz, de már nyitnak a felső tagozatos általános iskolások felé is. Gazdusné Pankucsi Katalin önkormányzati képviselő pozitív példaként említette a komlóstetői fiatalok klubját, ahol sikerült a programokba bevonnani 30-40 cselengő fiatal. Hasonló indul majd az Avason, illetve a Kiliánban is. A rendezvényen szó esett még a diósgyőri családsegítő programjairól, közösségi játszóházairól, és a Miskolci Önkormányzati Rendészet is felajánlotta segítségét az iskolák környékén végzett járőrszolgálatával.

Tűzifával segítik a rászorulókat

A kistelepüléseken élő nagycsaládosok és nyugdíjasok kaphatnak az ingyen tüzelőből. A belügyminiszter döntése szerint 3 milliárd forint értékű tűzifát osztanak szét a szociális programban. Borsodban elsőként a Szirmabesenyőben élők kapták meg nemrégiben a tűzrevalót.

A fa egy állami erdőgazdaságból, az Északerdő Zrt.-től érkezett. A környéken sokan tüzelnek fával, mert a gáz nagyjából másfélszer annyiba kerülne.

A rászorulókat két köbméter tűzifát kapnak. Ez 17 ezer forintos átlaggal számolva, egyenként körülbelül 34 ezer forintos segítséget jelent. A szociális tűzifaprogram még 2011-ben indult. A szirmabesenyőiék most, a tavalyihoz képest kétszer annyi ingyen fát kaptak, összesen csaknem 100 család vihetett haza a

tüzelőből. Kisnyugdíjasok, halmozottan hátrányos helyzetűek, nagycsaládosok.

Huszi Gábor polgármester elmondása szerint meghirdették a lehetőséget a lakosság körében, de tudják, kik a leginkább rászorulóak. Egy egyszerű pályázat útján gyakorlatilag csak az adatokat kellett megadni a rászorultság alátámasztására.

– Ez is a rezsicsökkentés része és az 5000 főnél kisebb települések részesülhetnek ebből a támogatásból – nyilatkozta a helyszínen Csöbör Katalin országgyűlési képviselő. – Az én választókerületemben Arnót, Sajókerezstúr és Szirmabesenyő részesül ebből a támogatásból – tette hozzá. A többi településen is elkezdtek a tűzifa osztását, azok számára, akik nem rendelkeznek megfelelő szállítóeszközzel, az önkormányzat hához viszi az ingyenes tüzelőt.



ELLENŐRZÉS, BEJÁRÁS A



BÉKESZÁLLÓN

A korábban sokszor elhíresült Békeszálló környékén tartott bejárást szerdán – rendőrökkel, közterület-felügyelőkkel, polgárőrökkel – Hubay György önkormányzati képviselő.

Mint megtudtuk, mióta megalakult a Miskolci Önkormányzati Rendészet, sokat javult erre felé is a közbiztonság. A drogfogyasztás és az illegális személerakás azonban még mindig problémát jelent, ezért is szervez külön bejárásokat a körzet képviselője. Tavaly ősszel itt két romos épületet elbontottak, azóta viszont valakik személerakónak használják a területet. Hiába a folyamatos takarítás, a szemét újratermelődik.

– Megpróbáljuk tetten érni az elkövetőket, ehhez kérjük a lakosság segítségét is – mondta el Kovács László Csaba közterület-felügyeleti és rendészeti vezető. – Ha illegális lerakást tapasztalnak, azonnal hívják ingyenesen hívható számunkat, és akkor vagy a kamerakép alapján, vagy a helyszínrre küldött kollégák segítségével megpróbálunk eredményesen intézkedni az elkövetőkkel szemben – emelte ki. A rendészet 0-24 óráig elérhető, ingyenesen hívható zöld száma: 06-80/460-046.

Nemcsak a szemét, de – a lakók állítása szerint – kábítószeresek is zavarják a környéken élőket. Egy környékbeli, Mészáros Józsefné elmondta, három család

dot ismer, akikhez ezért járnak fiatalok. A helyiek szerint a rendszeres hatósági ellenőrzések óta sokat javult a helyzet, de szeretnék, ha teljesen eltűnnének a környékről mind a kábítószeresek, mind a szeméthalmok. Ezt jelezték képviselőjüknek is.

Hubay György elmondta, szeretné a hozzá beérkező kéréseket és panaszokat minél gyorsabban megoldani, ezért kezdeményezte a mostani ellenőrzést. Célja a közbiztonság növelése, összefogva az Önkormányzati Rendészet szakembereivel. Hamarosan lakossági fórumokat és bűnmegelőzési előadásokat tartanak majd a környéken élőknél – tette hozzá a képviselő.

„Minőségi munkahelyek és megfelelő bérek kellenek”

Varga László éwertékelője

Tavasszal egyéni országgyűlési képviselői mandátumot szerzett Miskolcon Varga László szocialista politikus. Gyakorlatilag ez volt az egyetlen politikai sikerélménye az MSZP-nek tavaly a városban.

– Nagyon nagy megtiszteltetés Miskolc és öt környező település egyéni országgyűlési képviselőjének lenni – fogalmazott lapunknak Varga László, az elmúlt évet értékelve. – Öröm, hogy jóval több szavazatot kaptam, mint ahányan a baloldali pártszövetség listáját támogatták a választókerületben. Jobboldali, konzervatív emberek is mellém álltak. Ez különösen nagy felelősség, hiszen én minden itt élő érdekeket képviselem az Országgyűlésben – mondta a szocialista politikus.

A képviselő szerint ősszel bonyolultabb volt a helyzet, ráadásul a kormány az önkormányzati választás utánra időzített több népszerűtlen intézkedést, így a körülmények egyértelműen a Fidesznek kedveztek. Arra a kérdésre, hogy jó döntés volt-e Pásztor Albertet polgármesternek jelölni, Varga László azt mondta: a volt rendőrkapitány ismert, széles körben támogatott ember Miskolcon, de a fent említettek és az eldurvult negatív kampány is szerepet játszott az eredmények alakulásában.

A parlament munkában a helyi problémák képviselése, a szegénység

mérséklése az egyik legfontosabb célja Varga Lászlónak. Azt javasolja, olyan mértékben emeljék meg a minimálbért, amely garantálja, hogy aki dolgozik, annak a családja ne nélkülözzön, ne éljen a létminimum alatt. Örül, hogy a miskolci kiskertbérlet problémájára sikerült



felhívnia a figyelmet, s a földtörvény módosításának köszönhetően most már magánzemélyként is bérlők lehetnek a város határában. – Fontosnak tartom, hogy Miskolctapolcra érkezzen minél több fejlesztési forrás, én is adtam be ilyen témájú módosító indítványt az idei költségvetéshez – fogalmazott. A diósgyőri stadion felújításával kapcsolatban azt mondta: ha a kormányzatnak eltökélt szándéka

a rekonstrukciós program folytatása, akkor ott építsenek, újítsanak fel stadionokat, ahol ennek értelme is van. Az országban ennek Diósgyőrben van a leginkább értelme, hiszen nem ritkán 8-9000 ember látogat ki egy-egy meccsre, ráadásul ez a fejlesztés lehetőséget adhat arra, hogy az ott élőkkel újraalmoldjuk ezt a városrészt.

A nyomortelep-felszámolásról szólva hangsúlyozta: nemcsak a telepeket, magát a nyomort is fel kell számolni. Ha ez nem történik meg, a nyomortelepek sem tűnnek el, csupán más-más városrészekben jelennek meg. Emlékeztetett, hogy 2010 előtt az akkori, szocialista városvezetés számolt fel nyomorttelepeket, például a percesei kolóniát, a Szondi-telep és a Békeszálló egy részét. – Amit viszont a jelenlegi városvezetés nagy sajtóvisszhang mellett, egy-egy épület ledózerolásával tesz, az nem telepfelszámolás – jelentette ki Varga László.

Miskolc fejlődését a munkahelyteremtésben látja a képviselő. Szerinte a régi ipari parkokat, például a DIGÉP területét is szükséges fejleszteni, ebben a parlament vállalkozásfejlesztési bizottságának alelnökéként ő is tud segíteni. – Látni kell, hogy minimálbérből és közmunkából nem fog a város fejlődni. Ehhez megfelelő megélhetést nyújtó munkahelyek kellenek – fogalmazott az MSZP-s országgyűlési képviselő.

Megértetni a felfoghatatlant

A nemzetközi holokauszt-emléknaphoz és Bócsi Krisztián auschwitzi fotósorozatához kapcsolódóan drámajátékra várta a napokban a Montázs Egyesület a Miskolci Galéria vendégeit.

A rendezvény ötletét Bócsi Krisztián auschwitzi fotóárlata adta. A galéria vendégei egy olyan társasjáték részesei lehettek, ahol a szabályok percről percre változnak és a játékos sosem tudja, minek mi lesz a következménye.

– Hogyan lehet túlélni a túlélhetlent, és hogyan lehet verbalizálni azt, ami nem foglalható szóba? Ebben a furcsa együtt-

állásban, hogy a holokausztról beszélünk és közben egy társasjátékot játszunk, talán megérezhetünk ebből valamit – mondta el Püspöki Péter, a Montázs Drámapedagógiai és Közművelődési Egyesület vezetője.

Az alkotók szerint mindez közelebb hozza a felfoghatatlan megértését. A dachauai koncentrációs tábor 1933 márciusában kezdte meg működését. 1942-re hat ilyen nagy tábor volt Lengyelországban. A zsidó holokausztnak 6 millióan estek áldozatul. Az ENSZ Közgyűlése 2005-ben nyilvánította január 27-ét nemzetközi holokauszt-emléknappá.



„NEM FELEDKEZHETÜNK MEG RÓLUK, MERT ŐK A MI VÉRTANÚINK”

Az auschwitz-birkenauai koncentrációs tábor felszabadításának hetvenedik évfordulóján világszerte megemlékezéseket tartottak január 27-én.

Freund Jenő (képiünkön), a miskolci zsidó hitközség elnöke a helyi zsidóság történetéről elmondta: már 1717-ben érkeztek néhányan a városba. Letelepdedek, és mivel jól érezték itt magukat, ideköltözésre biztatták rokonaikat, ismerőseiket is. Elsőként temetőt jelöltek ki maguknak, ezt követően indult el egy zsinagóga tervének előkészítése, amely először a Palóczy utcában épült meg.

Az 1800-as évek a zsidóság helyi megerősödéséről szóltak. Együttműködve a miskolci emberekkel, építették, fejlesztették a várost, iskolákat, kórházakat hoztak létre. Zömmel kereskedők, orvosok, ügyvédek, gyógyszereszek, tanárok, iparos emberek voltak. Nagyon jól együtt éltek a keresztényekkel, szombaton és vasárnap gyakran megvárták egymást a saját istentiszteleteik után és együtt ittak áldomást az ünnepnapra.

1944 júniusában 17 ezer miskolci zsidót vagoníroztak és hurcoltak el, közülük mindössze 1700-an tértek vissza. Jelenleg nagyjából ötszáz tagot számlál a miskolci közösség. Egy héten négyszer imádkoznak, nagyobb ünnepeken



80-an, 120-an is összejönnek az imateremben, mondta el Freund Jenő, hangsúlyozva: életveszélyes volta miatt már nem tudják használni a zsinagóga épületét.

Idén szeretnék megtartani az élet menetét, végigjárva azt az utat – az egykori Arany János utcai gettótól a Vasgyárban akkor működő téglagyárig – melyen végighajtották a deportálásra ítélt zsidókat. Remélik, hogy ehhez minél több miskolci csatlakozik majd.

– A második világháború legnagyobb haláltáborra felszabadításának a

70. évfordulóján, mi, miskolciak, nem feledkezhettünk meg azokról a polgártársainkról, akiket a kollektív üldözés terrorgépezete ebből a városból hurcolt el 1944 nyarán – mondta el lapunknak Kriza Ákos, Miskolc polgármestere. – Nem feledkezhettünk meg róluk, mert ők a mi vértanúink. Ma kétféle felelősségünk van magyarként és miskolci-ként. Kötelességünk őrizni a sok ezer, ártatlanul elhurcolt miskolci áldozat emlékét, ugyanakkor minden emberrel ellent kell állnunk a gyűlölet mostani szószólóinak – hangsúlyozta Kriza Ákos.

SOKKOLÓ KIÁLLÍTÁS A VERBÁLIS ERŐSZAKRÓL

Egy szó, egy sértés is hathat a pofon erejével. Erre hívják fel a figyelmet Richard Johnson, angol fényképész fotói. A képek szereplői maguk választották ki azt a szót vagy kifejezést, amely mély nyomott hagyott bennük.

Ezt a szót aztán profi sminkesek varázsolták rájuk, horzsolások formájában. A fotókat az Emberi Erőforrások Minisztériumának támogatásával mutatják

be Miskolcon. A kiállítás a főutcán, az Új Nemzedék Kontaktpont Iroda előtt látható, február 6-ig.

– Rohanó világunkban könnyen rámondjuk bárkire, hogy „hülye vagy, buta vagy, szánalmas vagy”... Nem gondolunk bele, milyen romboló hatást végezhetnek belül ezek a szavak – mondta el Molnár Tibor, a B.-A.-Z. Megyei Család-, Esélyteremtési és Önkéntes Ház irodavezetője.



KONFERENCIA A BÓDVA VÖLGYE ÍRÓTEHETSÉGEIRŐL, ÍRÓTEHETSÉGEIVEL



Ki ne ismerné a József Attila-díjas költőt, Fecske Csabát (alsó képiünkön), aki gyermekverseivel, meséivel a legkisebbek szívébe is belopta magát? Vagy a Hetek költőtársaság egykori emblemikus alakját, a Bódva völgye dalköltőjét, Kalász Lászlót? Nemrégiben a közelmúltban felújított barokk palota, az Edelenyi Kastélysziget adott otthont annak az irodalmi konferenciának, ahol a Bódva völgye írótehetséggel megáldott, legendás alakjai mellett a kevésbé ismert tehetségeket is megidéztek.

Tizennégy éves volt, amikor közték első versét, A madárijesztő dala címűt. Harmincéves korára a verseiből összejött egy egész kötetnyi, amelyek Arcok holdudvara címmel láttak napvilágot, 1978-ban. A szögligeti születésű, ma Miskolcon élő Fecske Csaba egész fiatalon megszerette a rímeket, és már gyermekkorában elhatározta, költő lesz. Az évtizedek

során ontotta magából a gyermek- és felnőttfüleknek egyaránt kedves rímeket, több mint húsz kötete jelent meg. A számos elismeréssel, köztük József-Attila díjjal is kitüntetett kortárs költő munkásságát Jánosi Zoltán irodalomtörténész, a Nyíregyházi Főiskola rektora méltatta.

Fecske Csaba maga is részt vett a konferencián, s az olasz gyökerek-

kel rendelkező, rudabányai születésű epikusról, gróf Gvadányi Józsefről, illetve koráról, a 18. századról mesélt a közönségnek. Lebilincselő, anekdotákkal tarkított előadást hallhattunk Cs. Varga István irodalomtörténészről, az ELTE BTK Kultúra- és Irodalomtudományi Intézetének professzorától is, aki korábban az edelenyi gimnáziumban tanított. Az irodalomtörténész, kritikus és szerkesztő Kalász László mellett a moldvai magyarok nagy apostolára, Jáki Sándor Teodóz atyára emlékezett.



Hosszan lehetne sorolni a neves előadókat, lebilincselő előadásokat. A színvonalas irodalmi eszmecsere a Bódva-völgy – Cserehát Mentorprogram (BOCS) szervezésében zajlott. A mentorprogram vezetője, Rőczei Norbert kiemelte, „az, hogy ilyen sokan eljönnek egy regionális irodalmi konferenciára, bizonyítja, hogy a Bódva völgye térségében ma is jelentős szellemi potenciál van. Ez pedig a jövő feltétele, hiszen szellemi alapok nélkül a gazdaságfejlesztési célok sem lehetnek sikeresek.”

KÉGLI

HARANG-HÍREK

Hétfőn, február 2-án, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe lesz. Hétköznapi-ünnepi miserend tartanak a templomokban. A Mindszenten 7, 10, 18.30 órákor lesznek szentmisék.

Kedden, Szent Balázs püspök ünnepén, és majd jövő vasárnap minden szentmisén Balázs-áldásban részesítik a híveket.

Szerdán, 4-én, a hejőcsabai Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola felújított épületét áldja meg 13 órákor Ternyák Csaba egri érsek. Ezen a napon megkezdődik a mindszei plébánia millenniumi termében a megszentelt élet évéhez kapcsolódó katekézis-sorozat. Az első előadást a jezsuita rendről Bellovits Gábor SJ tartja, 17.30 órai kezdettel.



2015. január 20. Ökumenikus istentisztelet a B.-A.-Z. megyei börtön kápolnájában

MISKOLCI EGYETEM
WWW.UNI-MISKOLC.HU

Válassz minket!
Legyél Te is miskolci egyetemista!

Számos tudományterület,
több mint 10000 diák egy helyen,
2000 férőhely kollégiumainkban,
1300 államilag finanszírozott férőhely induló képzéseinken.
...és **1 jó döntés**, amit Neked kell meghozni...

Karriert is adunk, nem csak diplomát!

Reményi Ede Kamarazenekar

FARSANGI PETÁRDA
POLKÁTÓL A DÉL-AMÉRIKAI RITMUSOKIG

2015. FEBRUÁR 9. HÉTFŐ 19 ÓRA
MŰVÉSZETEK HÁZA

Vezényel: Balogh Sándor

Közreműködik:
Weszely Ernő - harmonika
Széki József - ütőhangszerek, ének
Műsorvezető: Lukácsházi Győző

Jegyek kaphatók a Művészetek Háza jegypénztárában.
Felnőtt 1000 Ft, diák, nyugdíjas 800 Ft.

EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTERIUMA

MISKOLC

A **XIXO** BEMUTATJA

BECHEROVKA

Miskolci KOCSONYA Farsang

WWW.MISKOLCIKOCSONYAFARSANG.HU

Minden szabadtéri program ingyenes!

FEBRUÁR 5. CSÜTÖRTÖK

BECHEROVKA SZINPAD VÁROSHÁZ TÉR	MISKOLC AUTO SZINPAD ERZSEBET TÉR	SZINVA TERASZ SZINPAD	KULTMIX SZINPAD HŐSÖK TERE
16:30 Reflex zenekar	17:00 Metrum All Stars zenekar	17:00 Czemende zenekar	
18:30 Biborszél zenekar	19:00 Kovács Kati	19:00 Bohemian Betyars	
20:30 Paddy and the Rats	20:30 ByeAlex (live)	21:00 Antonia Vai Band (S)	

FEBRUÁR 6. PÉNTEK

BECHEROVKA SZINPAD VÁROSHÁZ TÉR	MISKOLC AUTO SZINPAD ERZSEBET TÉR	SZINVA TERASZ SZINPAD	KULTMIX SZINPAD HŐSÖK TERE
13:30 In His Steps	13:30 Viharmadarak	13:30 Szabó Lőrinc Általános Iskola	
15:00 Musical Műhely Miskolc	15:00 Ávas Táncgyűttes	14:15 Dromara Miskolc Band	15:00 "Csipkerózsika" Csodamalom Bábszínház
17:00 Hollywood Rose	15:30 Kódmön és a Miskolci Mazsorett Együttes	15:30 Aggodalomra semmi OK	16:00 Jókai Általános Iskola
18:00 MISKOLCpONT tombola sorsolás	17:00 All-A-Tok	17:00 Enemies	
18:30 Irie Mafia	19:00 Apostol	19:00 Hősök (live)	19:00/24:00
21:00 Majka & Curtis (live)	21:00 Napoleon Boulevard	21:00 Cloud 9-	UTCABÁL
23:00 Vaultage	23:00 MIZRAB	23:00 Liquid Limbs	Astro Video Disco

FEBRUÁR 7. SZOMBAT

BECHEROVKA SZINPAD VÁROSHÁZ TÉR	MISKOLC AUTO SZINPAD ERZSEBET TÉR	SZINVA TERASZ SZINPAD	KULTMIX SZINPAD HŐSÖK TERE
	10:30 BioHarmónia Tai Chi Egyesület		11:00 "János Vitéz" Keltelencsi Kompánia
12:00 Dallamok Szárnyán Művészeti Klub	11:00 GrandUp anyáknek és Mosoly torna babáknak	12:00 Buri Jenő és Szirmai Zoltán	13:00 "János Vitéz" Keltelencsi Kompánia
13:00 Görömbölyi Népdalkör	12:00 Buri Jenő és Szirmai Zoltán	13:00 Tapolcai Vegyeskar	14:15 Robert Rocks
14:00 Bányász Fúvószenekar	14:00 Musical Műhely Miskolc	14:00 The Sign	14:00 "Farsangi karnevál" Dni Dingo zenekar
15:30 Southern Comfort (SK)	15:00 Farsangi Tombola sorsolás	16:30 Mc Szigríd	15:00 Egyszervolt Mesezenekar
17:00 BMV	16:00 Alexa Country Band	17:00 Lobbanáspont Tűzzsonglő Show	16:00 "Pósa bácsi meséi" Kalamarka Bábszínház
18:00 MISKOLCpONT tombola sorsolás	18:00 Milagro Band Santana Tribute Band	17:30 Sky Fanatic	
18:30 Ganxsta Zolee és a Kartel	20:00 Béga	19:30 Mary PopKids	19:00/24:00
21:30 P. Mobil	21:30 Sub Bass Monster	21:30 Maxi Sun	UTCABÁL
	23:00 Sound Height 69	23:00 Deniz	Astro Video Disco

FEBRUÁR 8. VASÁRNAP

BECHEROVKA SZINPAD VÁROSHÁZ TÉR	MISKOLC AUTO SZINPAD ERZSEBET TÉR	SZINVA TERASZ SZINPAD	KULTMIX SZINPAD HŐSÖK TERE
	11:00 Cliche Zenekar		
	12:00 Classic Brass Quintett		
12:00 Buri Jenő és Szirmai Zoltán	12:30 Crosscover Zenekar	12:00 Romano Teatro Felhívás Jekelén zenés műsora	
13:00 Kódmön és a Miskolci Mazsorett Együttes	13:00 Kiss Kata Zenekar	13:00 Halas zenekar	13:00 JanPi bohóc
14:30 Ildi Rider	15:00 Simon Fruzsina	14:00 Góbé zenekar	14:00 "Vitéz László" Csodamalom Bábszínház
16:00 MISKOLCpONT tombola sorsolás	16:00 Somló Tamás	15:00 Kerekas Band	15:00 Kalamarka Bábszínház "Kismalac és a farkasok"
16:30 Ocho Macho	17:00 Kocsis Klaudia	17:00 Foolberry	
	17:30 Miskolc Steelleaders KSE		

Főtámogató: BECHEROVKA

Támogatók: MISKOLC, CT, nka, BERNARD, XIXO, TAKATA, ELMŰ • EMÁSZ, Miskolc Autó

Partnerek: mkk, MISKOLC, Keltelencsi Kompánia, Keltelencsi Kompánia

Kiemelt média partner: FUZINE

Média partnerek: ÉSZAK, AInap.hu, RADIONM, BECHEROVKA

Még jobb, még változatosabb programok

INDUL A BECHEROVKA MISKOLCI KOCSONYA FARSANG!

Ha február, akkor ismét Becherovka Miskolci Kocsonya Farsang! Február 5–8. között négy napon át várják a látogatókat, új helyszínekkel, gasztronómiai élvezetekkel és olyan fellépőkkel, mint Majka & Curtis, Ganxsta Zolee és a Kartel, a P. Mobil vagy az Irie Maffia!

2014-ben több mint 200 ezren látogattak el a Kocsonyafarsangra, öt belvárosi színpadon mintegy 100 programmal várták az érdeklődőket, akiket több mint 60 zenekar, 15 amatőr művészeti csoport és számos más fellépő szórakoztatott. A gasztronómiai kínálatot hozzávetőleg 220 partner biztosította, ezen kívül népművészek, képzőművészek is kínálták portékájukat. Bíró Tibor, az eseményt szervező Cine-Mis Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója kiemelte, az előző



Becherovka Miskolci Kocsonya Farsang olyan sikeres volt, hogy az esti órákban szinte mozdulni sem lehetett a belvárosban.

S a szervezők idén sem adják alább, sőt! A tavalyinál még jobb, változatosabb programok minden bizonnyal még több látogatót vonzanak majd.

A rendezvények továbbra is Miskolc belvárosában lesznek, új helyszínekkel és számos újdonsággal kiegészülve. Időben előrébb hozták a fesztivál időpontját: a bőjti időszak előtt, február 5–8. között rendezik. Bővítették a fesztiváletterületet, a megszokott helyszínek mellett a Hősök tere is várják majd a látogatókat. A vásár a sétálóutcán, az Erzsébet tere, a Művészetek Háza előtti tere és a Szinva teraszon lesznek.

Mint megtudtuk, az évek óta nagy sikerrel megrendezett Avasi Karneval



a farsang nyitó felvonulásához kapcsolódik majd. – A fellépő művészek összetétele és kínálata szinte valamennyi könnyűzenei stílust lefedi annak érdekében, hogy mindenki megtalálja a számára legvonzóbb, legérdekesebb

programokat – hangsúlyozta Bíró Tibor. Miskolc a zenekarok tekintetében is kiemelten fog szerepelni a farsangon, az első napon több színpadon is tematikus program lesz, Ez Miskolc! címmel, a DVTK-val együttműködés-

ben. Számos, népszerű miskolci zenekar lép majd fel – itt lesz többek között a Paddy and the Rats, a Biborszél, a Reflex, és a Bohemian Betyars is.

A további fellépők listáját l. a 6. oldalon.



Történelmi Múza Díj-gála

Idén ketten vehették át az elismerést

Két jeles személyiség, Kabdebó Lóránt irodalomtörténész, a Miskolci Egyetem professor emeritusa és Szegedi Dezső, a Miskolci Nemzeti Színház Jászai-díjas színművésze is megkapta a 2014. évi Múza Díjat, melyet múlt pénteken este adták át a Miskolci Nemzeti Színházban rendezett gálán.

lenni választás kérdése, aki magyarul szólal meg, az sorsközösséget vállal minden magyarral. Feladatunk, hogy megőrizzük nemzetünk kultúráját, melynek együtt adjuk az egészét, tette hozzá. „Egy város olyan, mint a benne élők és az ő kultúrájuk. Miskolc segít alkotni és maga is lehet múza” – jegyezte meg a polgármester, kiemelve, hogy a díjazottak elkötelezettek Miskolc iránt, a díj párbeszéd az alkotók és a közönség között.

Az alapítók nem kevés kitartással tartották életben ezt a díjat, szívós munkával, ragaszkodva ahhoz: ez a város megérdemli, hogy ilyen elismerést adhasson, mondta Kiss László, a Russ-média-csoport főszerkesztője, a kuratórium tagja. Történelminek nevezte, hogy idén nem egy, hanem két díjat adhatnak át, amely először fordul elő. Hangsúlyozta, nem is megosztott díjról van szó. A két elismerés kiosztásával is jelzik, hallatlanul gazdag kulturális hagyomány van Miskolcon.

A beszédekert követően átadták a díjakat, majd a Miskolci Nemzeti Színház, a Miskolci Balett és a Romano Teatro művészeinek közös műsora következett, részleteket villantva fel a díjazottak életéből.



Kabdebó Lórántot egész élete és munkássága, mindössze egy kis, négyéves kitérővel, Miskolchoz köti. Alapító dékánja a Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Karának, a Szabó Lőrinc-kutatásnak minden értelemben vezetője. A város hírnevét nemcsak idehaza, de Európa-szerte öregbítette. Szegedi Dezső Jászai- és Déryné-díjas színművész életében még ilyen rövid kitérő sem volt. Munkásságának sokszínűsége, a munka szeretete, szakmai igényessége tette méltóvá a díjra – fogalmazták meg a kuratórium tagjai tavaly novemberben a díj odaítélésének bejelentésekor.

A Miskolci Nemzeti Színházban tartott díjátadó gálán a kultúra fontosságáról beszélt Kriza Ákos, Miskolc polgármestere. Megjegyezte: szerencsések vagyunk itt Magyarországon, „keletnek nyugaton, nyugatnak keleten”, a kulturális sajátosságainkkal. Magyarok

Várostörténelmi vetélkedő 2015.

I. forduló

A lenti kérdéssort az újságból kivágva – megfejtve – február 21-én éjfélig kérjük eljuttatni, névvel és címmel ellátva a Miskolci Napló szerkesztőségébe (3530 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9.). A következő fordulók kérdéssorai a www.minap.hu weblapon jelennek majd meg. A helyes megfejtéseket is a weblapon tesszük közzé, háromhetes csúszással.

- Károly Róbert Magyarországon háromszor koronázták meg (1301-ben Esztergomban, 1309-ben Budán és 1310-ben Székesfehérváron). Milyen nevet használt uralkodása során?
a) Caroberto b) Róbert Károly c) I. Károly
- A velencei hadjáratokat lezáró békében Velence kötelezte magát, hogy függősége jeléül minden vasárnap és ünnepnap felhúzza főtérén a magyar király lobogóját, valamint Remete Szent Pál ereklyéit is kiszolgáltatták neki. Mikor volt a végső győzelmet jelentő szerződés?
a) 1380. július 20. b) 1381. augusztus 24. c) 1382. szeptember 5.
- Nagy Lajos a diósgyőri várat a lovagi élet kívánalmai szerint alakította át. Ő maga is a lovagi kultúra képviselője volt. Ezen a téren ki volt a „példaképe”?
a) apja b) Szent István c) Szent László
- Nápoly királyát, Endrét, Nagy Lajos testvéröccsét 1345 szeptemberében meggyilkolták. Mi volt a magyar király válasza?
a) az Anjou-ház ágainak egyesítése b) megvárta a pápa kiátkozását c) hadjáratot indított, s a gyilkosokon maga vett elégtételt
- 1346–1381 között Nagy Lajos 15 hadjáratot vezetett. Ezek közül legtöbb Velence ellen irányult, végül „térde kényszerítette” a köztársaságot. Mennyi nápolyi hadjárata volt?
a) 3 b) 5 c) 8
- Nagy Lajos korában a királyi hatalomnak három pillére volt: a király jövedelme, a tulajdonát képező (építési engedélyhez kötött) várak és a régi-új arisztokrácia. Mennyi vár felett rendelkezett? (Az országban kb. 300 vár volt.)
a) 50 b) 100 c) 150
- Károly Róbert mikor adományozta Diósgyőrt Lengyel feleségének, Lokietek Erzsébetnek?
a) 1330 körül b) 1340 körül c) végrendeletében hagyta rá
- Az országos méltóságok sorrendjét 1350-től írásként feltüntették. Állítsd sorrendbe a királyt követő méltóságokat!
tárnokmester, országbíró, erdélyi vajda, nádor, szlavón bán
- Károly Róbert uralkodása idején országunk a legnagyobb közé tartozott Európában. Ha a Pozsony és Brassó, másrészt Bártfa és Zágráb közötti vonalat elképzeljük, mennyi idő kellett 2 ország gyalogos átjárásához?
a) 20 nap b) 30 nap c) 40 nap
- A tatárjárás idején 1241-ben elpusztult gyűrűvár helyén mikorra épült fel Ernye bán fia, István nádor ún. újvára?
a) 1250–1255 b) 1270–1275 c) 1295–1300
- A diósgyőri vár(ak) egy kb. 100 méter átmérőjű, 18–20 méter magas sziklateraszra épült(ek). A legkorábbi időktől a mai felújított várig hány várépítmény készült ezen a teraszon?
a) 1 b) 2 c) 3
- A XIX. század utolsó éveiben szakemberek mérték fel a várat, elkészítették a pontos alaprajzot, s elkészült a vár külső rekonstrukciós terve. Kinek a nevéhez fűződik a munka?
a) Sztelho Ottó b) Lux Kálmán c) Szeghalmy Bálint
- A „Diósgyőri Madonná”-nak nevezett márvány oltártördék a vár évszázados pusztulása, kőveinek széthordása során kikerült a várból. Hol bukkantak rá?
a) a minorita templom falában b) a pálos kolostor kerítésében c) a mindszenti templom építéskor
- 13+1 Mikor volt Diósgyőr egyetlen ismeretes ostroma?
a) 1650 b) 1674 c) 1690



AKKOR...

A Munkácsy Mihály utca keleti és nyugati, kétemeletes saroképítményei egy időben, 1911–1912 között épültek. „Ikerházaknak” is látszanak, homlokzati kialakításuk, saroktoronyuk, bejáratak hasonló. A keleti sarkon Fischer Dávid emeltette az épületet, aki itt üzemeltette épület- és bútorasztalos „gyára” angol és német stílusú termékeit. Később az „Anglo-Danubian Lloyd” biztosító „palotája” lett. A nyugati saroképületet „Neumann-palota”-ként ismerték. Építtetője az 1870–1929 között élt Neumann Adolf bankár, 1926-tól a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke. Mindkét épületet az 1990-es évek tömbrehabilitációja során újították fel. 1993-ban költözött ide a Kereskedelmi Bank.

DOBROSSY I. | FOTÓ: MOCSÁRI L., KÉPESLAP: SÁFRÁNY GY. I.



...ÉS MOST

A VENDÉGLÁTÁS MISKOLCI EMLÉKEI

A Pannónia szálloda és kávéháza (1. rész)

Egy évszázaddal ezelőtt a főutca Erzsébet tértől a Megay-sarokig (ti. Villanyrendőrig) terjedő szakaszán négy szálloda és négy cukrászda működött. Közülük mára mindössze egy szálloda maradt (kávéház nélkül), s ez 1894-es avatásától a nevét sem változtatta meg. Ez pedig a Pannónia a Kossuth és a Széchenyi utcák sarkán.

Legrégebbre a Pannónia elődéptményei vezethetők vissza, hiszen ezen a telken a tapolcai apát (apátság) kereskedőháza állt. A középkori mezővárosi piactér peremén biztosan jól jövedelmezett az épület, amely „szállóvendégeknek” is helyet adott. Amikor a XVIII. század végén egy görög kereskedő felépíti a ma Sötétkapunak nevezett emeletes házat, a piactér utcává alakult. Az apát házat is tűzvész pusztította, tulajdonosa is változott, új és új felépítmény került a pincéjére, amelyet a legkorábbi leírások is száz hordó bor befogadására tartottak alkalmasnak. Amikor 1990-ben felújították



a XIX. század végi kétemeletes szállodát, lehetőség volt a tervezővel végigfotózni a több évszázados alépítményt, a pincét. Mivel ezek meglehetősen vastag, tartós falak voltak, ezekre épült az



új szálloda. (Olyannak lehetünk tanúi, mint 2004 telén a tapolcai apátság falmaradványainál, amelyre egyszerűen ráépítették az Anna szállodát.)

A Borsodmegyei Lapok című újságunk 1894. július 15-ei számában olvassuk, hogy megnyílt „az újonnan felépült Pannónia Szálló”. Délelőtt a kávéházat nyitották meg, este az eme-

leteken a szállodai részeket, valamint az éttermet. Az étterem különösen este, „midőn felgyullott a gázlámpák sokasága, már az utcáról a fővárosra emlékeztető impozáns képet nyújtott... A díszes kávéházi helyiség pedig úgy kiállítás, mint berendezés tekintetében oda illik a fő- és székváros bármely legszebb részeire. A látványos és a sokaságot vonzó megnyitón Radics Béla híres cigányzenekara a Rákóczi-indulót adta elő.”

A szálloda építésze Blau Gyula volt. Blau személye azért figyelemre méltó, mert 1916-ban – már akkor mint budapesti építész – elkészítette a szálloda modernizálásának tervét. Megváltoztatta a Kossuth utcai homlokzatot, s földszinti hatalmas, reprezentatív be- és kijáratot ellátva „Pannónia mozi”-vá alakította át. Az épület kapott egy harmadik emeleti részt, de a főutca felé eső teljes teraszt nyári födémrel, napernyőkkel ellátott kávéházzá alakította. (Folytatjuk)

DOBROSSY I. KÉP: SÁFRÁNY GY. I.

„Szerelemtől háborún át szenvedélyig”

Gondolatmenet – Szerelemtől háborún át szenvedélyig címmel nyílt rendhagyó kiállítás a Herman Ottó Múzeum képzőművészeti, régészeti, történelmi és néprajzi gyűjteményeiből válogatva a Miskolci Galériában.



Egy gondolatmenet nyolc témában

Mi, emberek – élünk bárhol, bármikor – a legfontosabb vonások tekintetében egyformák vagyunk. Minél többet tanulunk a múlttól, s minél több ismerettel bírunk a világról, annál erősebben jelentkezik a felismerés, hogy végső soron ugyanazon dolgokról gondolkodunk. E gondolatok az ember lényegéből fakadnak, s az emberiséget egyetlen sorsközösséggé kovácsolják. Ez áll a kiállítás meghívóján, melyről Tóth Arnold kurátor, a Herman Ottó Múzeum igazgatóhelyettese elmondta, egy 2012-es kassai meghívás alapján állt



össze. Első alkalommal ennek megfelelően Európa 2013. évi kulturális fővárosában, Kassán került bemutatásra „Főhajtás Kassa előtt” címmel. Ezt követően lett vándorkiállítás, a szlovákiai Nagymihályon, majd a cseh Ostrava városában mutatták be. A három helyszínen 12 ezer ember látta.

A magyar kultúra napján hazatért a tárlat, amely a Rákóczi-házban tekinthető meg, április 25-ig. Üzenete az összetartozás, az, hogy az emberi természet egyféléképpen működik mindenhol. Az élet dolgai pedig kérdéseket vetnek fel, amelyeket igyekeznünk megválaszolni – tette hozzá Pirint Andrea, a tárlat kurátora. Négy múzeum anyaga jelenik meg ennek szellemében, nyolc témában. Ezek a szerelem, család, munka, hit, elmúlás, szenvedély, háború és hagyomány. A múkinckek közül igyekeztek minél többet beemelni az anyagba, olyanokat, amelyek a lokális sajátosságok közé tartoznak.

Ez a kiállítás mutatja meg, miként tud a múzeum és a galéria együttműködni. Ennek megfelelően egy mérföldkő is, amely a jövő anyagait, tárlatait jellemzi majd – hangsúlyozta Pusztai Tamás, a Herman Ottó Múzeum igazgatója.

Éliás István, a galéria múzeumpedagógusa elmondta, minden héten lesz valamilyen program a kiállításához kapcsolódva, szinte minden korosztály számára.

„Málenkij robot”



A gulágra, „málenkij robotra” elhurcolt diósgyőriekre emlékezett múlt vasárnap a Vitézi Rend. A rendezvényen – pártok és civil szervezetek képviselői mellett – jelen volt, és leróta kegyeletét Pfliegler Péter, Miskolc alpolgármestere, Rostás László városi főépítész, és Papp Ferenc kulturális osztályvezető is.

Nagyon kevesen tértek haza a munkatáborokból. Akiknek sikerült, azok betegen, megfáradva, megtörve érkeztek, azzal a szigorú paranccsal, hogy nem beszélhetnek arról, mi történt velük – idézte fel a

megemlékezésen Miklós Árpád, a Jobbik Magyarországért Mozgalom megyei elnöke. Mint mondta, nagyon sokan nem is mertek beszélni azokról a borzalmakról, amelyeket megélték.

Pfliegler Péter alpolgármester arról szólt, minden évben részt vesz a megemlékezésen. Nagyon fontos, és egyben szomorú esemény ez minden magyar és miskolci számára. Azért kell emlékezni, hogy ilyen soha többé ne fordulhasson elő, s városvezetőként is fontosnak tartja, hogy az áldozatok emlékét megőrizték – emelte ki Pfliegler Péter.



Vereség a harmadik edzőmeccsen

Január 26-án, harmadik edzőmérkőzésén elszenvedte idei első vereségét a DVTK labdarúgócsapata. A 74. percben egy diósgyőri védelmi hiba után a labda Staško elé került, aki 18 méterről lőtt, s a lövés a felső lécről vágódott a gólvonal mögé, 0-1.

Diósgyőri VTK – 1. FC Tatran Prešov 0-1 (0-0)

– Kicsit tompák voltunk, ami várható volt, de összességében

elégedett vagyok, mert nagy terhelés után játszottunk mérkőzést – értékelt Szivics Tomisláv vezetőedző. – Sok szép támadást vezetünk, melyekből sajnos nem tudunk gólt szerezni. Egy agresszív ellenféllel játszottunk, ami jól jött nekünk, mert a bajnokságban is ilyen meccsek várnak ránk. Nem az eredmény a lényeg, hanem az, hogy előre léptünk, jó irányba haladunk – emelte ki a vezetőedző.



HAZATÉRT A BIRKÓZÁS MISKOLCON



Újra a DVTK-nevet használják a diósgyőri birkózók, köszönhetően a Diósgyőr FC Kft.-vel történt megállapodásnak. A sportág – a kosárlabda, a női futsal és a sakk után – visszatér a nagy DVTK-családba.

Nagyon fontos szakaszába érkezett a DVTK és a diósgyőri sport, jelentette ki az együttműködésről tartott sajtótájékoztatón Szabó Tamás, a DFC Kft. ügyvezetője. A '90-es évek elején bomlott fel a DVTK és álltak saját lábára a szakosztályok, most eljött az idő, hogy ezt a folyamatot visszafordítsák és a DVTK újra meghatározó klub legyen Magyarországon. A Diósgyőri BC újra DVTK néven indul, de a középtávú cél az, hogy a klub

berkein belül működjön a birkózószakosztály is. Szabó Tamás megjegyezte, a város egyetlen olimpiai bajnoka Repka Attila, de a birkózók emellett megszámlálhatatlan bajnoki címet tudhatnak magukénak, így rendkívüli mértékben erősödik általuk a klub.

Sokan dolgoztak a diósgyőri birkózás életben maradásáért, miközben nehéz időket is megélt, jelentette ki Szinay Attila, a Földművelésügyi Minisztérium jogi és igazgatási ügyekért felelős helyettes államtitkára, a Diósgyőri Birkózó Club elnöke. Örömetlinek nevezte, hogy ilyen gyorsan megkötötték a megállapodást, miközben hangsúlyozta az érzelmi kötődést is, hiszen a régi, nagy DVTK-hoz szinte minden miskolci család kö-

tődött valahogy. Ugyanakkor az együttműködés praktikumát is hangsúlyozta, amely például a sportszerbeszerzéseknél előtérbe kerülhet. Igyekeznek a maguk eszközeivel hozzájárulni a DVTK-név, a DVTK-márka sikereihez, fejlődéséhez, tette hozzá.

Az érzelmi oldalt emelte ki Repka Attila olimpiai bajnok, aki még a régi DVTK birkózószakosztályában kezdett sportolni és megélte a szétbomlását. Jó érzésnek nevezte, hogy újra DVTK-néven fognak szerepelni, ami a gyerekeknek is nagyon fontos, mert sokan szeretik ezt a klubot. Bízunk abban, hogy az eredményeikkel tovább tudják öregbíteni a miskolci sport és ezen belül a DVTK jó hírnevét.

Sima győzelem a Vasas ellen

Az Aluivent-DVTK a papírformának megfelelő magabiztos győzelmet aratott január 24-én a nyeretlen Vasas ellen. Maikel Lopez mind a tíz játékos pályára küldte, akik közül hatan is tíz pont fölött dobtak. – Tovább dolgozunk, mind védekezésben, mind támadásban voltak jó periódusaink, sok, edzésen gyakorolt elemet meg tudtunk valósítani – értékelt a vezetőedző (képünkön).

Női kosárlabda NB I. A-csoport
Aluivent-DVTK – MKB-Euroleasing-Vasas 93-46 (23-7, 21-23, 31-6, 18-10)



Rakaczki Bence-emléktorna

Egész napos mérkőzéssorozattal emlékeztek meg a Diósgyőr-szurkolók Rakaczki Bencéről, a DVTK labdarúgócsapatának egy éve tragikusan fiatalon elhunyt kapusáról. Az emléknapon szurkolói csoportokból, sportolókból, stand up comedys előadókból álló csapatok játszottak, az Avasi gimnázium tornacsarnokában összesen húsz csapat lépett pályára. A szervezők gyűjtést is hirdettek és az így befolyó összegből a DVTK-stadionban egy bronzplakét helyeznek majd el Rakaczki Bence emlékére.



Jégkorong MOL Liga

Pontszerzés Dunaújvárosban

A miskolci hokisok nagy csatában, 4-2-re győztek január 24-én a vendég Corona Brasov ellen a jégkorong MOL Liga múlt szombati játéknapján, így az alapszakasz vége előtt három fordulóval már öt pont volt az előnyük a Csíkszeredával szemben drámai körülmények között alulmaradó Dunaújváros előtt.

Miskolci Jegesmedvék – ASC Corona Brasov 4-2 (1-0, 2-0, 1-2)

Két nappal később, január 26-án a Jegesmedvék büntetővel ugyan

kikaptak Dunaújvárosban, de így is szereztek egy nagyon fontos pontot.

Dab.Docler – Miskolci Jegesmedvék 4-3 bünt. (1-1, 1-0, 1-2, 0-0, 1-0)

– Érdekes, jó hangulatú meccs volt, ahol hol erre, hol arra dőlt el a mérleg nyelve. Nem volt ma este szerencsénk, de ennek a vereségnek így az alapszakasz vége felé már nem volt túl nagy jelentősége – értékelt a mérkőzés után Majoross Gergely vezetőedző.



Szurkolók érdekvédelmi egyesülete

A közelmúltban megalakult az „Érted élek én” – Diósgyőr Szurkolók Érdekvédelmi Egyesülete. Céljaik közül kiemelték a felelősségvállalást a diósgyőri labdarúgás érdekében, valamint a helyi szurkolók egységes érdekvédelmét.

Az egyesület aktívan részt kíván venni a drukkereket érintő fő kérdések megvitatásában. Céljaik között szerepel a szurkolók közösségi életének kibontakoztatása, építése, fenntartása, az egyes csoportok közötti kommunikáció elősegítése, bel- és külföldi kapcsolatok létrehozása, fejlesztése. Az egyesület alapvető feladatának tekinti az együttműködést olyan társadalmi és sportszervezetekkel is, amelyek célja a magyar labdarúgás felemelkedésének előmozdítása. A közeljövőben honlapot

hoznak majd létre, ahol követni lehet a tevékenységükről készült szakmai-pénzügyi beszámolókat,

cél szerinti juttatásokat. Az egyesület elnökévé Feledi Lászlót kérték fel (képünkön).



Értéktéremtő Megtakarítások **QUAESTOR**

Tudunk jobb helyet pénze gyarapításához!

EHM: 6,95%*
Akár kamatadó- és ehomentesen**

25 QUAESTOR Pénzügyek

Miskolc, Corvin. u. 1-3. ☎ (46) 413-851 www.Q25.hu

*A kedvezményes hozam csak 2014.08.01. napjától a QUAESTOR FINANCIAL HRURIRA Kft. által kibocsátott QFF180207C13 Kötvény vonatkozásában érvényes, amennyiben a kötvényt lejáratig megtartja. A Kötvényprogram MNB engedélyezési száma: HKE-III-690/2014. A Kibocsátó felhívja a befektetők figyelmét, hogy a kötvény forgalomba hozatala a szokásostól eltérő kockázattal. Jelen reklám célú tájékoztatás nem minősül nyilvános ajánlattételnek vagy befektetési tanácsadásnak, és nem helyettesíti a Kibocsátásról és a Kötvényprogramról szóló Alaptájékoztató és Végleges Feltételek, a részletes termék tájékoztatók, továbbá az ügyfelek általános MIFID tájékoztatóját biztosító dokumentumok együttes megismerését. A dokumentumok megtekinthetők a Kibocsátó és a Forgalmazó székhelyén és a forgalmazási helyeken, valamint a www.quaestor.hu oldalon a MIFID ügyféltájékoztatók és a közzétételek között.
**A kamatadó- és ehomentesség - jelen esetben - csak TBSz számlán elhelyezett kötvény vonatkozásában értelmezendő. Kérjük, ezért figyelmesen tanulmányozza át a mindenkor hatályos Szja törvényt és az egészségügyi hozzájárulásról szóló 1998. évi LXVI. törvényt.

Bulgárföldi Háztartási Bolt
BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábornok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

**Az akció érvényes:
2015. 01. 31-től 2015. 02. 06-ig**

Ariel mosópor, 7 kg	743 Ft/kg	5199 Ft
Ariel mosópor, 2,8 kg	857 Ft/kg	2399 Ft
Ariel mosókapszula, 15 db-os	91 Ft/db	1359 Ft
Ariel mosókapszula, 32 db-os	78 Ft/db	2499 Ft
Ariel mosógél, 2,6 l		999 Ft/l
Silkylux mosógél, 4 l		250 Ft/l
Tommi mosógél, 2,64 l		795 Ft/l
Tommi Compact, 1,5 kg		733 Ft/kg
Persil Compact, 1,6 kg		856 Ft/kg
Perwol folyékony mosószer, 1 l		869 Ft
Perwol folyékony mosószer, 3 l		666 Ft/l
Coccolino öblítő, 1,9, 2 l		499 Ft/l
Vanish folteltávolító, 450 g		2664 Ft/kg
Duci székpárna 35 x 35 cm		399 Ft
Alu létrák 3-4-5-6-7-8 fokos már		7499 Ft-tól

Szegett szőnyegek több méretben és színben.

A MISKOLCPONT bemutatja:
...itt van lehetőségem!

Keress a **BECHEROVKA**
Miskolci KOCSONYA Farsang

ideje alatt a **Miskolcpont-kártya** elfogadóhelyeket és élj a kártyád adta azonnali kedvezményekkel!

Nincs Farsang Tombola nélkül...

Miskolcpont-kártyás vásárlásaiddal a tombolát is azonnal kézhez kapod!

Bővebb információk: www.miskolcpont.hu és a Miskolci Kocsonya Farsang programfüzetben

unió AKCIÓ!
január 28-február 3.

2015-BEN IS FOLYAMATOS AKCIÓKKAL VÁRJUK VÁSÁRLÓINKAT VALAMENNYI COOP ÜZLETÜNKBEN!

COOP fóliás sonka 1kg 1499 Ft	Bácskai finomliszt 1kg 99 Ft	COOP Sajttal tölt. pulykahús gyf., 800 g, egységár: 999 Ft/kg 799 Ft	COOP citrom ízesítő 40% 1l 199 Ft
--	---	---	--

TOVÁBBI TERMÉKEK:

COOP csirkemell filé pan., gyf., 800 g, egységár: 1586 Ft/kg	1269 Ft
Oké Túró Rudi natúr, epres, 23 g	39 Ft
Biopon Takarékos color mosópor 1,5 kg, egységár: 599 Ft/kg	899 Ft

„SPÓROLJON TÖBBET” – 2 DB VÁSÁRLÁSOKOR:

Knorr bolognai spagetti alap 59 g, egységár: 4729 Ft/kg	1 db vásárlásánál	279 Ft/db
egységár: 3373 Ft/kg	2 db vásárlásánál	199 Ft/db

...és még számos akciós termék.

MATRICAGYŰJTÉS MEGHOSSZABBÍTVÁ: 2015. FEBRUÁR 28-IG!

Apróhirdetés

A Miskolci Otthon Segítünk Alapítvány ingyenes segítséget nyújt kisgyermeket nevelő anyukáknak. Önkéntes nagymama segít együtt főzni, sétálni, játszani, akivel beszélgetni lehet és tapasztalataival segít a mindennapokban. Tájékoztódjon a www.miskolc.imami.hu honlapról, tel.: 06-30/905-8113.

Németjuhász felnőtt és kölyök-kutyák eladók. Üzletek, lakások, objektumok, személyek védelmére. Nyugdíjasoknak házőrzésre, védő, jelző kutyának. Rendszeres az idős emberek elleni támadás. Nemzetközi adatok bizonyítják, ahol kutyát tartanak, kevesebb a lopás, betörés, az élet elleni bűncselekmény. Gondoljon a szüleire, családtagjaira. Vásároljon részükre hú társat + biztonságot. Ajándékba szakkönyv + póráz. Ár: 30-40-60 E Ft. Erd.: 20/411-2526.

SAKISKOLAI 3 ÉVES KÉPZÉSEK:
(érettségi után 2 éves)

- hegesztő
- pincér
- szakács
- szociális gondozó

ÉRETTSÉGI UTÁNI 2 ÉVES KÉPZÉSEK:

- irodai asszisztens
- informatikai rendszergazda
- logisztikai ügyintéző

MENTOR
GIMNÁZIUM SZAKKÉPZŐ ISKOLA

KERESZTFÉLÉVES ESTI KÉPZÉSEINK 2015 februártól

3529 Miskolc, Bocskai u. 10.
Email: mentor.szakkepzo@gmail.com
Tel./fax: +36 46 783 753
Mobil: +36 20 296 3740
+36 20 610 2523

www.mentorszakkepzo.hu

ÉRTÉKES ÉVEK™ AKCIÓ

KORKEDVEZMÉNYES SZEMÜVEGKERET-VÁSÁR KEDVEZMÉNY SZÁZALÉKA MEGEGYEZIK AZ ÖN ÉLETKORÁVAL

37 ÉV = 37 % 63 ÉV = 63 %

Az engedmény szemüvegekészítés esetén érvényes. További részletek az üzletben.
Érvényes: január 15-től - február 28-ig!

OptiSun Optika
Miskolc Plaza - Galéria (emelet)
Szemvizsgálat, szemorvos által
Tel.: (46) 507 447 www.optisun.hu

FEBRUÁR 13. PÉNTEK 20:00

V-Tech Nagy Valentin Show
live

V-TECH CSORDÁS TIBI DOBRÁDY ÁKOS KOZMIX ÉLIÁS GYULA JR. LOLA

VASTAG TAMÁS
MEGLEPETÉS VENDEG

MISKOLC, GENERALI ARÉNA

ÉSZAK NBS PRODUCTION PPF

ISMÉT MEGJELENT A SZÁZÉVES MÚLTRA VISSZATEKINTŐ MISKOLCI KALENDÁRIUM

Kapható a Lapker Zrt. pavilonjaiban, 499 Ft-os áron.

A nyereményjáték fődíja egy kétszemélyes, kétéjszakás üdülés a hajdúszoboszlói Hotel Aurum jóvoltából.

PROGRAMAJÁNLÓ

Rákóczi-ház

Január 31., 10 óra: GYERMEKFOGLALKOZÁS
A GONDOLATMENET című kiállítás
Február 3., 17 óra: GONDOLATTÁROGATÓ
– Előadássorozat a GONDOLATMENET
című kiállításához I.

TEMPLOM VAGY AGORA? Múzeumelméleti gondolat kísérlet múlttól, egzotikumról, identitásról és tárgyi világról. Előadó: Tóth Arnold etnográfus.

Feledy-ház

Február 4., 17 óra: ITT ÉS ITT, EZZEL ÉS EZZEL A CÍMMEL, EKKOR ÉS EKKOR
Vass Tibor, József Attila-díjas költő, képzőművész kiállításának megnyitója és A NAGY BIBIN című kötetének bemutatása
Megnyitja: Turczi István, Prima Primissima-díjas költő

Művészetek Háza

Január 31., 17.00: DANCE ELITE FÉLÉVZÁRÓ TÁNCGÁLA

Február 2., 19.00: FILHARMÓNIA – SZEZONBÉRLET 4. HANGVERSENY

Február 9., 19.00: A Reményi Ede Kamarazenekar vidám farsangi koncertje

Miskolc Bolt és Café

Február 7., 11.00–13.00: Miskolci Állatkert és Kultúrpark kisállat-bemutatója

11.00–14.00: „Van képünk hozzá” – Kreatív sarok: a programok alatt készült fényképekből személyre szabott, miskolci kocsonyás emléktárgyak tervezése és készítése

Február 8., 11.00–13.00: Balogh Andrea keramikus és szobrászművész bemutatója

11.00–18.00: Pálinka, Miskolc kolbász és hegyaljai borlekvár – helyi kézműves termékek kóstolója

13.00 – MISKOLC TORTA 2015 verseny eredményhirdetése. Ezt követően a torták nyilvános kóstoltatása.

SZÍNHÁZMŰSOR (FEBRUÁR 3–6.)



Február 3. | kedd SZEM 2015 KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ 18.00 | NÉZŐTÉRI TÁRSALGÓ

SZEM 2015 KARNYÓNÉ 19.00 | KAMARA – Színház- és Filmművészeti Egyetem, Liszt Ferenc Zeneakadémia, Budapest – Jegyvásárlás

Február 4. | szerda SZEM 2015 – SZENTIVÁNEJI ÁLOM 17.00 | NAGYSZÍNHÁZI SZÍNHÁZ

Universitatea de Arta Teatrală și Cinematografică „I.L.Caragiale”, Bukarest, Románia – Jegyvásárlás

SZEM 2015 – BRÉMAI MUZIKUSOK 17.00 | KAMARA Színház- és Filmművészeti Egyetem, Budapest – Jegyvásárlás

PÁROS/PÁRATLAN táncjáték 19.00 | CSARNOK – Jegyvásárlás

SZEM 2015 – SZENTIVÁNEJI ÁLOM 20.00 | NAGYSZÍNHÁZI SZÍNHÁZ Universitatea de Arta Teatrală și Cinematografică „I.L.Caragiale”, Bukarest, Románia – Jegyvásárlás

Február 5. | csütörtök SZEM 2015 – SZERELMES MONOLÓGOK ÉS DIALÓGOK I. RÉSZ (Macbeth, Rómeó és Júlia) 17.00 | NAGYSZÍNHÁZI

SZÍNHÁZ The Aleksander Zelwerowicz Theatre Academy in Warsaw – Varsó, Lengyelország – Jegyvásárlás

GODOT-RA VÁRVA – színmű 19.00 | JÁTÉKSZÍN – Jegyvásárlás

SZEM 2015 – LOPOTT ARCOK KÖNYVE 19.00 | CSARNOK Scuola Teatro Dimitri – Verscio, Svájc

SZEM 2015 – SHAKESPEARE: SZERELMES MONOLÓGOK ÉS DIALÓGOK II. RÉSZ (Hamlet, Troilus és Cressida) 20.00 | NAGYSZÍNHÁZI SZÍNHÁZ The Aleksander Zelwerowicz Theatre Academy in Warsaw – Varsó, Lengyelország – Jegyvásárlás

Február 6. | péntek SZEM 2015 – NINCSTELENEK 17.00 | JÁTÉKSZÍN Színház- és Filmművészeti Egyetem, Budapest – Jegyvásárlás

IV. HENRIK – királydráma két részben 19.00 | NAGYSZÍNHÁZ Bérlet-szünet – Jegyvásárlás

SZEM 2015 – NINCSTELENEK 20.00 | JÁTÉKSZÍN Színház- és Filmművészeti Egyetem Budapest – Jegyvásárlás

LAKOSSÁGI FOGADÓÓRA

Eperjesi Erika önkormányzati képviselő lakossági fogadótart 2015. február 9-én, 17 órától a Szilágyi Dezső Általános Iskolában. Vendég: Szesztai Sándor – közösségi rendőr.

Az év kiállítása lehet az Elit alakulat

Az Elit alakulattal pályázik Az év kiállítása címre a Herman Ottó Múzeum. A Kárpát-medence leggazdagabb honfoglalás kori temetőit bemutató tárlattal az intézmény új trendet teremtett a szakemberek szerint, így van esély a cím elnyerésére.

Csontok, makettek, értékebbnél értékesebb kincsek – többek között ezeket láthatja, aki a múzeum papszeri épületébe látogat. A Kárpát-medence leggazdagabb honfoglalás kori temetőit bemutató állandó régészeti kiállítás különlegessége, hogy új szintet hozott a tárlatrendezési szakmába.

Pusztai Tamás, a Herman Ottó Múzeum igazgatója büszkén újságolta: „elhívtuk az ELTE Régészettudományi Intézet és a Magyar Nemzeti Múzeum szakembereit, de itt voltak a Magyar Tudományos Akadé-



mia régészei is. Mindnyájan azt mondták, hogy egy új kiállítási trendet nyitottunk ezzel a kiállítással.”

Az, hogy a tárlat és a múzeum elnyeri-e a megtszerte-

lő címet, csak májusban derül ki.

Az viszont már biztos, hogy idén is kap állami támogatást az intézmény. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma az el-

múlt héten döntött arról, hogy csaknem egymilliárd forinttal támogatja az önkormányzati múzeumokat. A Herman Ottó Múzeum 190 millió forintot kap.

Shakespeare-ünnep kiállításokkal és diákszínházzal

Folytatódott múlt pénteken az „Örökbe fogadjuk Shakespeare-t!” sorozat a Miskolci Nemzeti Színházban, diákszínházi előadással, képzőművészeti kiállításokkal.

Ezúttal a Földes Ferenc Gimnázium tanulói mutatták be Shakespeare Lear király című tragédiája nyomán született előadásukat, melynek címe

„Lear, a bolond” lett. Az ifjúsági képzőművészeti kiállításorozat keretében ezúttal a Miskolci Fazola Henrik Szakképző Iskola tanulóinak alkotásait tekinthették meg az érdeklődők, „Sok hűhó valamiért” címmel. A nap harmadik programjaként Hernádi Yván és Lates Tamás alkotásait mutatták be a „Csak semmi hűhó!” elnevezésű tárlaton.



A MISKOLC TELEVÍZIÓ MŰSORA

Február 2. | hétfő 06.00 Az előző esti adás ismétlése 08.30 Képzőművészet 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.17 Időjárás-jelentés 18.20 Sport hírek 18.23 ProgramPont 18.30 Miskolci Napló, közéleti magazin 19.00 Miskolc Ma ism. 19.17 Időjárás-jelentés 19.20 Sport hírek 19.23 ProgramPont 19.30 Szabadegyetem/A tudomány mindenkié 20.00 Miskolc Ma ism. 20.17 Időjárás-jelentés 20.20 Sport hírek 20.23 ProgramPont 20.47 Időjárás-jelentés 20.53 Képzőművészet

Február 3. | kedd 06.00 Az előző esti adás ismétlése 08.30 Képzőművészet 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.17 Időjárás-jelentés 18.20 Sport hírek 18.23 ProgramPont 18.30 Sportpercek 19.00 Miskolc Ma ism. 19.17 Időjárás-jelentés 19.20 Sport hírek 19.23 ProgramPont 19.30 Sportközvetítés felvételtől 21.00–06.00 Képzőművészet

Február 4. | szerda 06.00 Az előző esti adás ismétlése 08.30 Képzőművészet 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.17 Időjárás-jelentés 18.20 Sport hírek 18.23 ProgramPont 18.30 Honvéd7 19.00 Miskolc Ma ism. 19.17 Időjárás-jelentés 19.20 Sport hírek 19.23 ProgramPont 19.30 Helyzetkép 20.30 Miskolc Ma ism. 20.47 Időjárás-jelentés 20.48 Sport hírek 20.53 ProgramPont 21.00–06.00 Képzőművészet

Február 5. | csütörtök 06.00 Az előző esti adás ismétlése 08.30 Képzőművészet 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.17 Időjárás-jelentés 18.20 Sport hírek 18.23 ProgramPont 18.30 Promenáda, a Miskolc Televízió kulturális magazinja 19.00 Miskolc Ma ism. 19.17 Időjárás-jelentés 19.20 Sport hírek 19.23 ProgramPont 19.30 Úton-útfele 20.00 Miskolc Ma ism. 20.17 Időjárás-jelentés 20.20 Sport hírek 20.23 ProgramPont 20.30–06.00 Képzőművészet

Február 6. | péntek 06.00 Az előző esti adás ismétlése 08.30 Képzőművészet 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.17 Időjárás-jelentés 18.20 Sport hírek 18.23 ProgramPont 18.30 Egészségpercek 19.00 Miskolc Ma ism. 19.17 Időjárás-jelentés 19.20 Sport hírek 19.23 ProgramPont 19.25 Miskolci Napló ism. 20.00 Miskolc Ma ism. 20.17 Időjárás-jelentés 20.20 Sport hírek 20.23 ProgramPont 20.30–06.00 Képzőművészet

Február 7. | szombat 07.00 Az előző esti adás ismétlése 09.30 Képzőművészet 18.00 Miskolc Ma, hírműsor 18.17 Időjárás-jelentés 18.25 Promenáda ism. 19.00 Miskolc Ma ism. 19.17 Időjárás-jelentés 19.25 Sportpercek ism. 20.00 Miskolc Ma ism. 20.17 Időjárás-jelentés 20.30 Film 21.30–07.00 Képzőművészet

Február 8. | vasárnap 07.00 Az előző esti adás ismétlése 09.30 Képzőművészet 15.00 Mérékőzés 18.00 Krónika, heti hírszefoglaló 18.25 Ulrik atya vasárnapi gondolatai 18.28 Hívó Szó, egyházi magazin 19.00 Krónika, hírszefoglaló 19.30 Helyzetkép ism. 20.30 Krónika, hírszefoglaló 20.55–07.00 Képzőművészet

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY

2015. február 2-től megkezdődik a fák gallyazása Miskolcon a Madarász V. és a Batthyány L. utcán, valamint a Deák téren.

A japánakácák gondozására, gallyazására azért van szükség, mert az ágak beárnyékolják a lakásokat, megromgálják a falakat, a lehulló levelek pedig eltömítik a csatornákat. A beavatkozás azért is indokolt, mert több ág sérült, elhalt, veszélyeztetik az elektromos hálózatot és a közlekedést. Fontos szempont az is, hogy megteremtsek a gyökér és a korona közötti egyensúlyt. A munkálatok idejére a lakosság megértését és türelmét kérjük.

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Betegjogi képviselő

Levélírónk balesetből eredő töréssel szenvedett. A baleset napján megműtötték, ezt követően azonban „kálváriát” járt, erős fájdalmak miatt hónapokig, majd újabb műtétre volt szükség. Kérdezi, ki tud segíteni neki annak kivizsgálásában, hogy szakszerűen jártak-e el a kezelése során?



kumentációhoz való hozzájárulásban, az azzal kapcsolatos megjegyzések, kérdések feltételében. Segíthet a betegnek panasz megfogalmazásában, kezdeményezheti kivizsgálását. A beteg írásbeli meghatalmazása alapján panaszt tehet az egészségügyi szolgáltató vezetőjénél, fenntartójánál. A beteg gyógykezelésével összefüggő ügyekben, meghatalmazással, eljár az arra illetékes hatóságnál és képviseli a beteget.

Az egészségügyi törvény határozza meg a betegek jogait, akik védelmét a betegjogi képviselő látja el. Feladata az is, hogy segítse őket jogaik megismerésében, érvényesítésében. Az elmúlt évtizedekben, vagyis a rendszerváltozást követően, megszorodtak az orvosi műhibával kapcsolatos perek.

Orvosi műhibáról csak akkor lehet szó, ha kimutatható a szakmai hiba.

Megelőzendő az alaptalan pereskedést, érdemes előzetesen igénybe venni olyan fórumokat, melyek segítenek a betegeknek eligazodni a bonyolult jogi és orvosi szakkérdésekben.

A betegjogi képviselő segíti a beteget az egészségügyi do-

Minden egészségügyi intézményben kötelezően ki van függesztve a betegjogi képviselőt ellátó személy neve és elérhetősége. **STRASSBURGER GYULA** ügyvéd



DEMONSTRÁCIÓ MANCS SZOBRÁNÁL

Tiltakozó demonstrációt tartottak múlt szombaton Miskolc belvárosában, „Ne hagyjuk, hogy meghamisítsák Mancs és a mentőcsoporthoz történetét” címmel. A rendezvényen – melyen a Spider Mentőcsoporthoz mellett jelen voltak más mentőcsapatok képviselői és civilek is – koszorút helyeztek el a legendás mentőkutya szobránál. Lehoczki László, a Spider mentőcsoporthoz vezetője elmondta, a Mancs című film ellen kívánnak tiltakozni, amely fikciókra épül, gyakorlatilag „mesefilm”, s a mentőcsoporthoz bejegyzése nélkül készült. – Ha nem Mancs néven menne, még el is fogadnánk. Ez a cím viszont azt sugallja, mintha az ő történetéről lenne szó, holott semmi köze hozzá – mondta el Lehoczki László, aki szerint az elkészült film az egész szakma hitelességét rongja. **FOTÓ: VÉGH CS.**

A macsétás gyilkolt a Toronyalja utcában?



FOTÓ: VÉGH CS.

Megalapozottá vált a gyanú, hogy az előzetes letartóztatásban lévő miskolci „macsétás” támadó gyilkolta meg pár nappal korábban az idős férfit is, a Toronyalja utcában. Mint arról hírt adtunk, január 10-én holtan találtak egy 66 éves férfit Toronyalja utcai házában, a rendőrség tájékoztatása szerint halálát idegenkezűség okozta. Egy héttel később egy 30 éves mezőcsáti férfi bozótvágó késsel támadt egy idős házaspárra belvárosi házukban. A 84 éves asszonyt és férjét súlyos sérülésekkel szállították kórházba. Életüket vélhetően az mentette meg, hogy a szomszédjuk segítségükre sietett. A támadót menekülés közben, Hejőcsabán fogták el, információink szerint beismerő vallomást tett.

Két halott a 26-oson

Két halálos áldozatot követelt a Sajókeresztúr közlekedési baleseténél történt baleset január 20-án. Információink szerint nem sokkal éjfél után, a sajókeresztúri elágazásnál egy Miskolc felé közlekedő személygépjármű lehajtott az útestről, majd az út menti villanyoszlopnak ütközött, s szabályosan kettészakadt – darabjai egymástól tíz méterre hevertek. A mentők már a tűzoltók kérésére előtt megállapították a halál beállt a járművet vezető 40 éves nyiregyházi férfinél. Utasa, egy 36 éves kazincbarcikai férfi a roncsba szorult, őt a tűzoltók szabadították ki, ám rajta sem tudtak segíteni. Az elsődleges adatok alapján a gépjármű vezetője nem az útviszonyoknak megfelelően választotta meg járműve sebességét, nem használta a biztonsági övet, s vezetői engedéllyel nem rendelkezett, ellene járművezetéstől történő eltiltás volt érvényben.



RENDSÉRSÉGI FELVÉTEL

Halálos lakástüzek



FOTÓ: JUHÁSZ A.

Ketten is lakástüzek áldozatául estek az elmúlt napokban Miskolcon. Január 23-án egy 47 éves nő holttestét találták meg abban a házában, amely a hajnali órákban gyulladt ki a Nagyavason. A hétvégi ház teteje és felső szintje szinte teljesen kiégett, a lángok megfékezése után a tűzoltók roncsvágóval hatoltak be a lezárt pinceépületbe, ahonnan két PB-gázpalackot hoztak ki. Az épület átvizsgálásakor a felső szinten egy női holttestet találtak, az esettel kapcsolatban tűzvizsgálati eljárás indult. Január 28-án dél körül berendezési tárgyak, szemét és hulladék gyulladt meg egy családi ház pincéjében Miskolc peremesi városrészében, a Szentistványi utcában. Az egyik helyi lakos még a tűzoltók kiérkezése előtt kihozott egy férfit a kigyulladt helyiségből, akinek az életét már nem lehetett megmenteni. A tűzoltók két vízsugárral oltották el a lángokat, amelyek nem terjedtek át a lakórészre.



FOTÓ: F. KADERJÁK CS.



A hét fotója
VÉGH CS. FELVÉTELE

KFT-jubileum

A Miskolci Nemzeti Színházban ünnepelte nemrégiben 30 éves fennállását a KFT zenekar. A látványos előadáson felcsendültek az együttes ismert slágerei, a színház művészeinek közreműködésével olyan jeleneteket is láthatott a közönség, amelyeket még sehol máshol nem mutattak be.

Visszatekintés

FUNDA- MENTÁLIS ESZME	...VÁG: HÁSTYVA MEGFELEZ	MEGFETÉS	3				
MŰVESZI TESTKÉP, RUHÁTLAN SZOBOR			2014				
ISMERT FARMER- MÁRKA							
ATLÉTIKAI, RÖV.							
PÉCSI TUDOMÁNY- EGYETEM, RÖVIDEN			LEVÉL- KÉZÍRÓ MUNKAL- TATÓJA	MÉLY HANGU KISEBB BÉKA	...CROCE: FIRENZEI TEMPLOM	SZABAD- BAN EL- LEVEZETT KERESZTÚT	TUDOMÁ- NYOS ÚJ- TÖNDIAS GYAKORNOK
AUTOMATA SOROZAT- LÖVŐ FEGYVER							
AZ OXIGÉN VEGYJELE	BONYHÁD MELLETTI KÖZSÉG LAKOJA	B					
SZÍNHELY- CENTRUM- MA!			INDIÁN HARC- CI TRÓFEA BORSODI FALU				
PÁSZTORY ...; BARTÓK FELESÉGE VOLT					6. RÓMAI SZÁMMAL PARTNER, KOLLEGA		
AZ ODERA FOLYÓ LENGYEL NEVE					LŐFEGY- VER RÉSE MÁRIA BEC. LEHET		
A LANTÁN ÉS A JÓD VEGYJELE			...; ... HAJRÁ: BIZTATÁS ÜRES PÓZI				
ACETILSZÁ- LICILISÁV HATÓANYA- GÚ PIRULA							
FOLYÓ- PARTI FALU CSEPE MELLETT							

Legújabb, négyrészes keresztretjényünkben az elmúlt év néhány fontos eseményét rejtettük el. Kérjük, a megfejtéseket együtt, legkésőbb 2015. február 18-án éjfélig juttassák el szerkesztőségünkbe (3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9.) vagy az info@mikom.hu e-mail címre. A helyes megfejtést beküldők között egy-egy 2015-ös Miskolci Kalendáriumot sorsolunk ki.

Ha nem kapják meg időben lapunkat, ha terjesztési problémákat tapasztalnak, kérjük, hívják a 46/503-501/100-as telefonszámot, ahol rövid üzenetet hagyhatnak üzenetrögzítőnkön. Ha elérhetőséget is hagynak, problémájuk megoldása érdekében visszahívjuk Önöket!

MINDENKIT ÉRNET JOGESÉT

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk címére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogesét”. E-mail címünk, amelyre üzeneteiket, problémáikat elküldhetik: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol!

HETI HOROSZKÓP

- Kos (03. 21–04. 20.)** Heves viták várnak önre, de ha gyorsan dönt, édes kibékülések is lesznek. Figyeljen végre oda magára is, ne csupán azzal foglalkozzon, mit lát a külvilág. Valami szokatlannal lenne szüksége, ami felrázza a hétköznapjait.
- Bika (04. 21–05. 21.)** A befektetésekkel, üzleti nyereségekkel kapcsolatos terveinek nem kedvez az idő, halassa ezeket későbbre. Új életszakasz kezdődik az életében, egész baráti társasága lecserelődhet. A jelszó: új élet, új emberek, új tervek, új támaszok.
- Ikrek (05. 22–06. 21.)** Kerülje a plázákat, üzleteket, a túlköltekezés a hónap elején is magával ragadhatja. A hét romantikusan telik, a tetőpont várhatóan szerda lesz. Ez az időszak kedvezően hat baráti kapcsolataira. Ne aggódjon, sokan titokban segítik.
- Rák (06. 22–07. 22.)** Meditáljon, mert álmái is megvalósíthatók, de éber gondolatai sokkal realitásabbak. A párkapcsolatok terén még mindig nincs szerencséje, ha nem komolytalan, rövid viszonyokra vágyik. Vigyázzon a pénzére, ne menjen bele kétes üzletekbe.
- Oroszlán (07. 23–08. 23.)** Nyomassza, hogy más mutat magából, mint amit belül gondol. Legyen az, aki, és ha ez valakinek nem tetszik, arra az emberre nincs is szüksége. Sok új ismeretségre tehet szert, munkájában is pozitív változásokra számíthat.
- Szűz (08. 24–09. 23.)** Plusz pénz érkezik a hához. Vigyázzon rá, mert ez csak átmeneti időszak. Ha magányos, már nem lesz sokáig az, váratlan szerelem csöppenhet az életébe hamarosan. Ha van partnere, akkor is eseménydús napokra számíthat.
- Mérleg (09. 24–10. 23.)** Elege van a napi rutinból, ki akar törni a sablonos életből, s a családban sem mindig önnek kell lennie a mérleg nyelvén. Ahhoz, hogy új kapcsolatba kezdhesen, változtatnia kell tervszerű életén. Gondolja át életét, és változtasson!
- Skorpió (10. 24–11. 22.)** A Mars és a Vénusz együttállásának hatása leginkább szerelmi életében okoz változásokat. Ha van párja, keményebben lép fel, de ne féljen, erre biztosan nem megy rá a kapcsolata. A sok munka viszont egészsége kárára mehet.
- Nyilas (11. 23–12. 21.)** Sem a testét, sem a szellemét nem hajthatja túl büntetlenül. Pihenjen végre egy kicsit. A szerelem teljesen elveheti az eszét, de közben figyeljen oda arra is, mit mond a józan esze. Hallgasson rá, hosszú távon mindenképp.
- Bak (12. 22–01. 20.)** Kevés embert enged most közel magához. Nem ilyen a természete, de önbizalma most a béka fenéke alatt van. Magányos perceit töltse azzal, hogy fejleszti magát, ezzel önbizalma is erősödik, emberi kapcsolataira pedig pozitív hatással lesz.
- Vízöntő (01. 21–02. 19.)** Nehéz, de végre beláthatná, hogy itt az ideje megkülönböztetni a lényeges dolgokat a lényegtelenről. Rengeteg energiát pocsékol el, ami egészségét is rombolhatja. Értelmezze át dolgait. Ez nem kerül pénzbe, de újra használható ötletei lehetnek.
- Halak (02. 20–03. 20.)** Igazán megérinti a tavasz közeledése. Kedélyállapota javul, s ez párkapcsolataira, munkájára is pozitívan hat. Menjen nyugodtan mulatni, érezze jól magát, hiszen miért is rontaná el a vidám napjait szomorú, unalmas befejezésekkel?